

乡村房屋起火 消防山区迷路 小男孩飞奔带路众人夸赞

本报讯（见习记者 张骥麟）近日，宣汉消防救援大队接到报警，称樊哙镇高台村一处房屋发生火灾。接警后，该大队立即指派渡口专职消防救援站，出动1辆消防车和7名消防救援人员，迅速赶赴现场进行救援。

孰料，消防救援人员紧急赶赴现场途中，由于山路崎岖且岔路较多，加之居民紧

急情况下无法准确描述起火房屋具体位置，出警人员难以判断正确行进路线。此时，一名小男孩自告奋勇地跑到岔路口等待消防车的到来。当消防车抵达后，小男孩毫不犹豫地跑步前行，为消防员们带路约150米，成功引导他们找到了起火房屋的确切位置。

小男孩的行为为消防救援赢得了宝贵

的时间，使得火情得以快速处置，有效降低了居民的财产损失。他的勇敢和机智也得到了广大居民和消防救援人员的高度赞扬。

宣汉消防救援大队对小男孩的行为表示感谢和赞赏，并呼吁广大市民在面临紧急情况时，应像小男孩一样保持冷静、机智应对，共同为社会的和谐稳定贡献力量。

达州举行无线电管理宣传月活动

本报讯（记者 胡健）为宣传无线电频谱资源在赋能新型工业化，支撑制造强国、航天强国、网络强国方面发挥的重要作用，日前，四川省经信厅无线电办公室、达州市经信局、宣汉县政府、达州市通发办在宣汉县举行了主题为“‘无限’电波 无处不在”的2024年达州市无线电管理宣传暨红色教育活动。

当今时代是信息化的时代，从通信联络、广播电视，到导航定位、遥控遥测，无线电技术作为信息化的重要载体和支撑广泛应用于各个领域，深刻影响着我们的生活和社会进步。在宣汉职业中专学校，活动主办方通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传手册等多种形式，向在校师生宣传普及无线电科普知识及相关法律法规。活动主办方还为师生们举办了无线电知识讲座，宣讲内容既有无线电发展历程及应用知识，又涵盖相关法律法规和案例情形讲解，并通过知识竞赛打擂的方式让学生们得到深刻认识，取得了良好的宣传效果。

活动还邀请了宣汉县公安局反诈中心民警，为学生们讲解了反电信诈骗知识。

“此次活动的开展，旨在切实增强社会公众依法使用无线电频谱资源和保护电磁环境的意识，共同维护良好的空中电波秩序，让无线电赋能各行各业，为制造强国、网络强国建设提供有力保障。”达州无线电管理部门相关负责人表示，将聚焦无线电频率资源管理核心职能，大力支持“中国制造2025”“互联网+”“宽带中国”战略的实施和新一代信息通信技术和产业的发展，不断提升服务经济社会发展、国防建设和党政机关的能力。



近日，达州市公安局派驻万源市青花镇八字头村驻村工作队联合青花派出所，在八字头村开展“森林防火”“电信反诈”“交通安全”普法宣传系列活动，累计发放各类宣传资料200余份，受教育群众100余名，加深了该地村民对法律法规的认识与理解，营造了学法、守法、用法的良好氛围。图为驻村工作队队员为村民讲解法律法规。

□蔡元辉 摄

平安背后的「警」色

——达州监狱狱警的假期生活



夜晚巡逻。



常态化巡逻。



清点罪犯。

警们正聚精会神地扫视着监控视频画面，他们不仅要24小时实时监控，更需要对监管区内进行调度协调。他们不只是监狱的“眼睛”，更是监狱安全的“中枢大脑”。

每逢佳节倍思亲。狱警还会组织罪犯拨打亲情电话，引导罪犯感悟“团圆”的珍贵，坚定改造信心和决心，有效缓解罪犯思亲情绪。

为保证监狱安全，狱警每天巡逻9次，日均步行2万步，穿梭于改造现场，对罪犯活动区域以及被褥等进行“地毯式”清查，不放过任何一个角落和细节。

监狱不是冰冷的囹圄，在这里也有浓浓温情。为了让罪犯放下心理包袱，调节思想情绪，达到攻心治本的实际效果，狱警们通过谈话引导、心理疏导及时处理和解决罪犯在改造中遇到的问题与合理诉求。

平安的背后，是“警”色的陪伴，是执着的坚守，他们共同守护着监狱内的安宁与稳定。

□记者 丁畅

国庆假期，当大家开心地游山玩水时，达州监狱的狱警仍默默地坚守岗位。

10月4日，记者来到达州监狱了解狱警们的假期生活。即便是国庆期间，狱警们仍然严阵以待。AB门作为监狱安全的重要防线，人员出入、物资进出都离不开民警们的“火眼金睛”。扫、摸、看、核，看似简单的动作，他们每天要重复成百上千次。

在一间屋子里，中央监控屏幕下，狱

了解更多达州本土资讯，请扫描
二维码，关注达州观察APP。

